



拿着工行的卡,附近却没有工行网点,只有农行网点,不少人图方便,选择就近ATM取款。类似这样的跨行取款情况,可能我们经常都会碰到。不过,以前只要花两块块钱就能取到钱,以后可能要花4块钱甚至更多!

眼下手机银行和网上银行纷纷实行免费转账,一不留神,银行ATM跨行取款手续费却悄然提高。部分银行上调了ATM取现费率,有些费用涨了一倍

不止,以后再ATM跨行取现可要长心了。

注意!ATM取现费率有调整 跨行取款或要收4元手续费

上调ATM取现手续费 跨行取款每笔涨至4元

“为进一步提升我行服务水平,我行将于2016年12月15日零时起,对借记卡客户跨行ATM取现手续费收费标准进行调整。”日前,恒丰银行官网上出现这则公告,普卡客户每月境内、外前6笔跨行ATM取现交易免收持卡人手续费;从第7笔开始,向持卡人收取跨行ATM取现手续费,境内每笔收费4元、境外每笔收费15元。此前,该行此项目实行免费政策。

而在此之前,自10月1日起,兴业银行就已经上调了收费标准。其ATM跨行取款手续费调整为:无论同城或异地,每月前三笔取款免费,从第四笔开始每笔收

取4元手续费。此前,该行ATM跨行取款无论同城或异地,每月前三笔免费,从第四笔开始每笔只收取2元手续费。

其他银行的收费情况如何呢?据了解,目前多数银行仍执行本行取现免费、跨行取现单笔2元-4元的标准,对异地、跨境取现则在2元-12元不等,贵宾卡可享受每月几笔免费取现的优惠。

随着涨价“先头部队”的出动,业内人士预测,越来越多的银行将会加入收费阵营,此前不少股份制银行打出的“全球ATM取现免费”“ATM取现全免费”等优惠政策或会越来越少了。

手续费按笔收取 各家银行收费方式不同

按有关规定,持卡人每在ATM上跨行取款一笔,发卡行就要支付一笔手续费,手续费由代理行和银联中心分摊。一直以来,多家银行对ATM同城跨行取款收取一定的手续费,早前多是每笔2元,随着银行收费标准的不断调整,目前各家银行的收费方式和标准整体差异较大。

一种模式为按取款笔数收费,如工行、农行、中信等银行每笔2元,中行、交行每笔4元,建行每笔最低4元。另一种模式为每月

前几笔免费,超过开始收费:兴业银行、民生银行等每月前三笔跨行取款免费,第四笔开始收费;华夏银行每天第一笔免费,第二笔起每笔2元。

有些银行从无条件免费进入有条件免费时代,有些本来就收手续费的银行则适度上调了服务价格。上月起,兴业银行调整ATM跨行取款手续费,虽然每月前三笔取款依然免费,但从第四笔开始,每笔手续费从2元涨到了4元。

延伸阅读

信用卡收费也将调整 取消滞纳金,改收违约金

上周五,邮储银行公告称,自明年1月1日起,将对信用卡部分业务收费项目进行调整,取消滞纳金,改收违约金,收费标准为最低还款额未还部分的5%。

事实上,在此之前,建行、工行、中行、招行、浦发、中信等多家银行已经发布类似公告,从明年起将以违约金替代滞纳金,虽然按照规定,违约金为市场调节价,但目前绝大多数银行都将收费标准定为5%。

那么,违约金与滞纳金在收取上有什么不同?一家国有银行客服人员告诉记者,此前的滞纳金、手续费等按照月复利收取,常常出现欠款越滚越多的情况,而明年起执行的违约金,将一次性收取,“利滚利”的情形将不复存在。

小贴士

跨行异地取款 优先使用股份银行卡

不难发现,如长沙银行、兴业银行等股份银行下发的银行卡,会有免手续费或一定交易次数内免费的规定,所以,这些银行卡跨行或异地取钱相对来说会比较划算。

“其实每个月救急的情况并不多,现在很多银行给的免费次数,已足够用了。”市民魏先生有两张银行卡,一张是国有银行的,一张是股份制银行的,由于每个月有三次免费取现机会,如果到外地出差,他会优先选择到股份制银行的ATM机上取钱。魏先生告诉记者,他所开户的国有银行规定,ATM机异地或者跨行取现,没有免费次数,一般每笔收取1%的手续费,最高50元。

■据证券市场周刊



关注三湘都市报微信
看E报。